



Ügyiratszám: 11162/1/2024
Ügyintéző: Németh Ildikó

3. számú előterjesztés

Beszámoló

a Jogi és Ügyrendi Bizottság 2019-2024-es önkormányzati választási ciklusban végzett munkájáról

Marcali Város Önkormányzata Képviselő-testületének 2024. szeptember 5-i ülésére

Tisztelt Képviselő-testület!

A képviselő-testület a törvény keretei között önállóan alakítja ki szervezetét, határozza meg a szervei közötti munkamegosztást. A szervezeti rendben a képviselő-testület munkájának segítségével, az önkormányzati feladatainak eredményesebb ellátásában a bizottságok kiemelt helyet foglalnak el, hiszen a képviselő-testület felhatalmazása alapján részt vesznek az önkormányzati döntéshozatal előkészítésében, továbbá a képviselő-testület egyes hatásköreinek gyakorlását a bizottságaira döntési jogkörrel átruházhatja.

Marcali Város Önkormányzata Képviselő-testületének az Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 28/2019. (XI. 22.) önkormányzati rendelete (a továbbiakban: SZMSZ) tartalmazza az önkormányzat bizottságainak felsorolását.

Az SZMSZ 74. § (13) bekezdése írja elő, hogy „A bizottság tevékenységéről ciklusonként beszámol a képviselő-testületnek. A beszámolás időpontját a képviselőtestület munkatervében önálló napirendként kell meghatározni.”

Ennek megfelelően a képviselő-testület önálló napirendként tárgyalja a bizottsági beszámolót.

Ezen beszámoló elkészítésével tehát a Jogi és Ügyrendi Bizottság az SZMSZ-ben meghatározott kötelezettségének tesz eleget.

A beszámoló a Jogi és Ügyrendi Bizottság megalakulása óta 2024. augusztus 30. napjáig végzett tevékenységéről készült.

I. A Bizottság tagjai

A 2019-2024-es önkormányzati választási ciklusra a 2019. október 29-én megtartott alakuló ülésén a képviselő-testület 9 tagú Jogi és Ügyrendi Bizottságot hozott létre a 157/2019.(X.29.) számú határozatával.

A képviselő-testület a Jogi és Ügyrendi Bizottság elnökének Kőrösi Andrást, tagjainak Dr. Mészáros Géza József, Hosszú András, Dr. Horváth László, Molnár Ágnes Anna önkormányzati képviselőket, valamint Dr. Frányó Zoltánt, Pomozi Istvánnét, Dr. Varga Istvánt és Varga Zoltán mint nem képviselő bizottsági tagokat választotta meg.

A 9 tagú Bizottság személyi összetételében a tagok képviselő-testületi alakuló ülésén történő megválasztása óta változás nem történt.

A Bizottság szakszerű feladatellátásában nagy segítséget és előnyt jelent, hogy a Bizottság három tagja is rendelkezik jogi végzettséggel, de a nem jogi végzettségű tagok is jártasak az önkormányzati munkában, logikus, józan gondolkodással, a célok elérését szolgáló szándékkal járulnak hozzá a Bizottság színvonalas, jogszerű, az önkormányzati célok megvalósítását elősegítő munkájához.

II. A Bizottság ülései

A Bizottság a munkáját alapvetően a képviselő-testület munkatervéhez igazodó Bizottsági munkaterv alapján végezte, amely rendszeresen kiegészült az éppen aktuális feladatok ellátásával, szükség esetén soron kívüli ülések megtartásával.

Év:	Bizottsági ülések száma:	Hozott határozatok száma*:
2019. október 29-től	2	18
2020.	7	43
2021.	7	36
2022.	13	73
2023.	12	78
2024. augusztus 30-ig	5	27

* *Határozatszámok a következőket foglalják magukba: jegyzőkönyvHITELESÍTŐ megválasztása, napirendek elfogadása, bizottsági munkaterv elfogadása, vagyonyilatkozat-tételi kötelezettség teljesítéséről szóló tájékoztatók, Képviselő-testületnek megfogalmazott javaslatok (véleményezési hatáskör).*

2020 márciusától júniusáig, illetve a 2020 novembere és 2021 májusa között a Kormány által Magyarország egész területére a SARS-CoV-2 koronavírus-világjárvány miatt kihirdetett veszélyhelyzet miatt a Bizottság ülést nem tartott, a Képviselő-testület feladat- és hatáskörét ezekben az időszakokban a polgármester gyakorolta.

A Bizottság a fentiekben leírt időszakon kívül összesen 46 ülést tartott, és 275 határozatot hozott. Zárt ülés tartására 2020. és 2023. évben összesen 2 alkalommal került sor, amely ülésen a Bizottság összesen 6 határozatot hozott.

Együttes ülés tartására 2022. évben 3 alkalommal került sor a Pénzügyi, Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottsággal.

A bizottsági ülések egy alkalomtól eltekintve határozatképesek voltak, valamennyi ülést az elnök vezette.

A bizottsági tagok változó létszámban vettek részt a bizottsági üléseken. A hiányzások munkahelyi és egyéb elfoglaltság miatt történtek, a távolmaradást a bizottsági tagok előre jelezték.

III. A Bizottság feladatai

A Bizottság feladatait az SZMSZ 72.§-a és a 73. § (3) bekezdése határozza meg.

III.1. Általános állandó bizottsági feladatok:

Az állandó bizottság

- a) a képviselő-testület döntéseinek előkészítése érdekében megvitatja a feladatkörébe tartozó ügyeket, azokat véleményezi, állást foglal,
- b) a képviselő-testület elé terjeszti az általa meghatározott előterjesztéseket, bizottsági állásfoglalásokat,
- c) közreműködik a feladatkörébe tartozó önkormányzati rendeletek és határozatok előkészítésében, végrehajtásuk szervezésében és ellenőrzésében,

- d) ellenőrzi – feladatkörében – az Önkormányzati Hivatal testületi döntést előkészítő és végrehajtást szervező munkáját, szükség esetén kezdeményezi a polgármester intézkedését.

III.2. A Bizottság főbb feladatai:

A Bizottság

- a) vizsgálja a képviselők összeférhetetlenségi ügyeit,
- b) figyelemmel kíséri az Önkormányzati Hivatal hatósági ügyintézését,
- c) vizsgálja az SZMSZ hatályosulását, szükség esetén intézkedést kezdeményez,
- d) véleményezi a képviselő-testületi rendlettervezeteket,
- e) ellenőrzi a közérdekű bejelentések, javaslatok és panaszok intézését,
- f) véleményezi a hivatal munkájával, szervezetével kapcsolatos előterjesztéseket, pályázatokat
- g) vizsgálja (ellenőrzi), nyilvántartja, kezeli és őrzi az önkormányzati képviselők, a polgármester, a nem képviselő bizottsági tagok és más vagyonynyilatkozat-tételi kötelezettséggel járó megbízást betöltő személyek által benyújtott vagyonynyilatkozatokat, tapasztalatairól a soron következő ülésen tájékoztatja a képviselő-testületet,
- i) véleményezi a polgármester részére járó juttatásról, támogatásról, a munkáltatói döntés alapján járó hűségjutalomról szóló előterjesztést,
- j) véleményezi az alpolgármester tiszteletdíjára vonatkozó polgármesteri javaslatot,
- k) ellátja a képviselő-testület hatáskörébe tartozó titkos szavazás lebonyolításával kapcsolatos feladatokat.

IV. A Bizottság tevékenységének bemutatása

Az előterjesztések közül a Bizottság 110 esetben fogalmazott meg véleményt az önkormányzati rendeletek alkotásával, módosításával vagy hatályon kívül helyezésével kapcsolatban.

A Bizottság a vizsgált időszakban továbbá:

- vizsgálta a vagyonynyilatkozat-tételi kötelezettség teljesítését,
- véleményezte a polgármester szabadságolása ütemezését,
- több alkalommal véleményezte a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal szervezeti és működési szabályzatának módosítását, illetve szintén több alkalommal tárgyalta az önkormányzati fenntartású intézmények, valamint közalapítványok alapító okirat módosításait
- közterületek elnevezése ügyében többször formált véleményt,
- Marcali Közös Önkormányzati Hivatal munkájáról szóló beszámolót minden évben véleményezte, továbbá
- több alkalommal véleményezett az önkormányzatot érintő megállapodásokat.

A Bizottság a Képviselő-testület alakuló ülésén, 2019 októberében ellátta a főállású alpolgármester titkos szavazással történő megválasztásával kapcsolatos feladatokat.

A megtárgyalandó előterjesztések, napirendi pontok alapos tájékozottságot, felkészülést és felelősségteljes munkát kívánnak meg és feltételeznek a Bizottság tagjaitól.

Marcali Város Önkormányzatának Polgármestere, Alpolgármestere és a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal Jegyzője és Aljegyzője a Bizottság csaknem valamennyi ülésén részt vett, és előterjesztőként vagy hozzászólóként segítette a Bizottság munkáját.

V. Összegzés:

A képviselő-testület a Bizottság javaslatával egyetértett, és döntéseit a Bizottság javaslatát figyelembe véve hozta meg. Eltérés csak akkor fordult elő, ha a Bizottsági határozathozatalt követően merült fel olyan körülmény, amelyre tekintettel az eredeti, illetve a Bizottság által már támogatott előterjesztés, javaslat kiegészítése vagy módosítása vált szükségessé. Ezekben az esetekben egyértelmű volt a változtatás mibenléte és szükségessége.

A Bizottság munkájának szervezését, tevékenységének dokumentálását a bizottsági titkár az elnökkel szorosan együttműködve végezte. Az előkészítő munkában jelentős feladat hárult a Marcali Közös Önkormányzati Hivatal feladatkörrel érintett dolgozóira is.

Összességében elmondható, hogy a Bizottság a megválasztása óta folyamatosan és a jogszabályokban foglalt előírások betartásával végezte a képviselő-testület munkáját segítő tevékenységét.

A Bizottság döntései ellen kifogás, észrevétel nem érkezett.

A Bizottság arra törekedett, hogy tevékenysége nyomán a képviselő-testület minél megalapozottabb, és jogszerű döntéseket hozhasson.

Marcali, 2024. augusztus 30.

Kőrösi András
a Jogi és Ügyrendi Bizottság Elnöke